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H «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» αυθημερόν στην Αθήνα
Σ Η Μ Ε Ι Α  Π Ω Λ Η Σ Η Σ

Αν δεν βρίσκετε την «Ε» στα ανωτέρω σημεία πώλησης, αν θέλετε να δώσετε ή να ζητήσετε κάποια πληροφορία, σας παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με το τηλ. 27210 21421 (κ. Θεοχαρίδου ή κ. Βρεττό).

AKΡΟΠΟΛΗ
• Ροβ. Γκάλι και Προπυλαίων
   «Μπακαλικάκι της Μεσσηνίας» 
 
ΣΥΝΤΑΓΜΑ
• Πλ. Συντάγματος και Ερμού
   (περίπτερο).
• Βουκουρεστίου και Βαλαωρίτου
   (κιόσκι).
• Β. Σοφίας (Εισ. Εθν. Κήπου)
   περίπτερο.
• Β. Σοφίας 90 (περίπτερο).

ΟΜΟΝΟΙΑ
• Πλ. Ομονοίας 18 (Everest)
   περίπτερο.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
• Πανεπιστημίου 40 (περίπτερο).
• Πανεπιστημίου 44 (περίπτερο).
• Πανεπιστημίου & Σινά (πάγκος)
• Πανεπιστημίου 71 (περίπτερο).

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ
• Ακαδημίας και Σίνα (πάγκος).

ΣΤΑΔΙΟΥ
• Σταδίου και Δραγατσανίου
  (πάγκος).

ΠΛ. ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ
• Αριστοτέλους 79-81 
  (περίπτερο).

ΠΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ
• Σεπολίων 5 (περίπτερο).

ΚΥΨΕΛΗ
• Πλ. Κυψέλης 1 (περίπτερο).

ΛΑΜΠΡΙΝΗ
• Τραλλέων 68 (περίπτερο).

ΓΑΛΑΤΣΙ
• Νάρκισσου και Φωκά 
   (περίπτερο).
• Αγ. Γλυκερίας 2 (περίπτερο).
• Παπαφλέσσα 30 
   (ψιλικά).

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
• Κηφισίας 8 
   (περίπτερο).
• Κηφισίας 98 και Ερ. Σταυρού
   (περίπτερο).
• Βουρνάζου 31 & Σούτσου 
   (περίπτερο).

ΠΟΛΥΓΩΝΟ
• Ευελπίδων 95 (Δικαστήρια)
   (περίπτερο)
.
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
• Ηρώων Πολυτεχνείου 8
   (περίπτερο).

Ν. ΚΟΣΜΟΣ
• Κασομούλη 47 (περίπτερο)

ΣΥΓΓΡΟΥ
• Συγγρού 81 
(Ξεν. Ιntercontinental) περίπτερο.

KAΛΛΙΘΕΑ
• Σιβιτανίδου 6 (περίπτερο).
• Δημοσθένους 165 & Σκρα 
  (περίπτερο).

ΠΑΓΚΡΑΤΙ
• Αντήνορος 42 (περίπτερο).
• Υμηττού 74 (περίπτερο).

ΔΑΦΝΗ
• Πλ. Καλογήρων (περίπτερο).

ΥΜΗΤΤΟΣ
• Πλ. Υμηττού

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
• Λεωφ. Ειρήνης 50 
  (Κέντρο Τύπου).

ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ
• Κύπρου 70 (περίπτερο).

ΑΙΓΑΛΕΩ
• Ιερά Οδός 280 και Θηβών
   (περίπτερο).
• Δημοκρατίας 82 (περίπτερο).

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
• Τσαλδάρη 53 & Εθν. Αντίστασης
   (περίπτερο).

Μ ε αφορμή τη συζήτη-
ση για τους μετανά-
στες, ακούγονται κά-

ποιες φωνές, οι οποίες με την
πρόφαση να εξυμνήσουν τον
ελληνικό πολιτισμό, στην ου-
σία κατατάσσουν τους ανθρώ-
πους σε ανώτερες και κατώτε-
ρες εθνότητες.

Ωστόσο, υπάρχουν και φω-
νές, όπως αυτή του μητροπολί-
τη Μεσσηνίας Χρυσοστόμου,
που ανατρέπουν τέτοιες αντιλή-
ψεις. Με άρθρο του στην “Κα-
θημερινή” ο κ. Χρυσόστομος
υποστηρίζει ότι: «Ο Ελληνισμός
ποτέ δεν σκέφτηκε, με κριτήρια
αρίας φυλής να διαφυλάξει την
φερεγγυότητα του ελληνικού
πολιτισμού. Ο ελληνικός πολι-
τισμός έχει άλλα κριτήρια και
άλλες αρχές, την ελευθερία του
ανθρώπου και τον σεβασμό
στην αξιοπρέπεια του ανθρωπί-
νου προσώπου, μέσα από τις
οποίες αναδεικνύεται διαχρονι-
κά». Αυτός ο ελληνικός πολιτι-
σμός, θα συμπλήρωνε κάποιος,
επέτρεψε και την ανάπτυξη της
χριστιανικής σκέψης, στη βάση
προβληματισμών που είχαν
αναδειχθεί από τις αρχαίες σχο-
λές, αλλά και στη βάση της
ύπαρξης μιας διεθνούς, για την
εποχή, κοινής γλώσσας.

Αν ταξιδέψουμε στο χρόνο

και μεταφερθούμε στην Ελλά-
δα των στωικών θα συναντή-
σουμε την έννοια της οικείω-
σης, που εκφράζει τη διαδικα-
σία με την οποία ο άνθρωπος
προσοικειώνεται τον κόσμο,
δηλαδή τον «κάνει δικό του»,
«τον κάνει» οικείο». Ο άνθρω-
πος, υποστήριζαν οι στωικοί,
πρώτα προσοικειώνεται τον
ίδιο του τον εαυτό, έπειτα τον
ανθρώπινό του περίγυρο, μετά
όλους τους ανθρώπους μετά
όλα τα ζώα, όλη τη φύση, όλο
τον κόσμο και δημιουργεί τα
ενιαίο βασίλειο των ανθρώ-
πων, των ζώων και των φυτών.
Ο στωικός είναι οικειωμένος με
τον κόσμο, ο κόσμος δεν του

είναι ξένος. Ο στωικός είναι πα-
ντού στο σπίτι του.

Αν αυτά πρέσβευαν οι στωι-
κοί χιλιάδες χρόνια πριν, όταν
η επαφή τους με τους διαφορε-
τικούς πολιτισμούς, του γνω-
στού σε αυτούς κόσμου, είχε
φτάσει σε ένα ανάλογο, με τη
σημερινή παγκοσμιοποίηση,
επίπεδο, είναι να αναρωτιέται
κανείς πώς στην σημερινή κοι-
νωνία γίνεται να τρέφουμε τέ-
τοιο φόβο για το διαφορετικό,
επικαλούμενοι... την ελληνικό-
τητα!

Ακόμη οφείλουμε να αναλο-
γιστούμε την κατάσταση, που
θα αντιμετώπιζαν οι συμπολίτες
μας μετανάστες στην Αμερική,
τη Γερμανία, την Αυστραλία
κ.λπ. αν αυτές οι χώρες υποδο-
χής ενστερνιζόταν ανάλογες
αντιλήψεις. Ευτυχώς για μας
όσο και για τις ίδιες αυτές τις
χώρες δεν συνέβη αυτό και
όλοι βγήκαν κερδισμένοι. Ενα
οδυνηρό αλλά εύστοχο σχό-
λιο, που περιγράφει μια πτυχή
της κατάστασης στην χώρα μας,
έπεσε στην αντίληψή μου τις τε-
λευταίες ημέρες. Το σχόλιο αυ-
τό -μέρος ενός βίντεο για την
ξενοφοβία- λέει: «οι παππού-
δες σας ήταν πρόσφυγες, οι γο-
νείς σας μετανάστες και εσείς...
ρατσιστές».

Επομένως είτε αναφερθούμε
στις πραγματικές παραδόσεις
μας, είτε στην εμπειρία της σύγ-
χρονης ελληνικής μετανάστευ-
σης η αφετηρία του διαλόγου
για την μετανάστευση δεν μπο-
ρεί να είναι ο ρατσισμός και η
ξενοφοβία, αλλά ο σεβασμός
της ετερότητας, η ενσωμάτωση
των μεταναστών και ειδικά των
μεταναστών δεύτερης γενιάς
στην πραγματική ελληνική πα-
ράδοση, Σε αντίθετη περίπτω-
ση, το όποια χαρακτηριστικά
συνθέτουν την ελληνικότητα
και τις παραδόσεις της δεν κιν-
δυνεύουν από τους άλλους,
αλλά από εμάς τους ίδιους. Εύ-
χομαι και άλλοι πνευματικοί
πατέρες, μητροπολίτες και μη,
να συλλάβουν πλήρως, με την
ίδια οξυδέρκεια όπως και ο μη-
τροπολίτης Μεσσηνίας, στην
ουσία τόσο τις αρχαίες όσο και
τις χριστιανικές αξίες. Ετσι θα
πρωτοστατήσουν για τα αν-
θρώπινα δικαιώματα των σύγ-
χρονων σκλάβων μιας αυτο-
κρατορικής παγκοσμιοποίησης
(που επιβάλλεται στον ανα-
πτυσσόμενο κόσμο), όπως κά-
ποτε πρωτοστάτησαν και έδω-
σαν ακόμα και την ζωή τους για
τα ανθρώπινα δικαιώματα των
σκλάβων της Ρωμαϊκής Αυτο-
κρατορίας.

Παρουσίαση των σπηλαίων 
Λυκούργου και Μπαλή

ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΝΗΣ

Εκδήλωση παρουσίασης των σπηλαίων Λυκούργου και
Μπαλή του Δήμου Αβίας διοργανώνει την Κυριακή 31 Ια-
νουαρίου στις 11 το πρωί στο χώρο του Δημοτικού Περιφε-
ρειακού Θεάτρου Καλαμάτας (Αριστομένους και Δημοσθέ-
νους) ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γυναικών Μάνης σε συνερ-
γασία με τους Σπηλαιολογικούς Συλλόγους «Ε.Π.Ε.ΑΝ –Κέ-
ντρο Σπηλαιολογικών Ερευνών Αθήνα», και «ΠΟΣΕΙΔΩΝ». 

Στόχος της εκδήλωσης είναι η ανάδειξη των σπηλαίων,
καθώς και η δημιουργία ‘Σπηλαιολογικού Εκπαιδευτικού
Πάρκου’ και ‘Σπηλαιολογικού Μουσείου’ στην περιοχή. 

Επίσης η Μαρία Μαγουλά θα παρουσιάσει τα βιβλία της: 
«Ο Λυκούργος και η Χρονοσπηλιά» και «Ο Λυκούργος

και η μαγική σπηλιά».
Η εκδήλωση θα κλείσει με την κοπή της πρωτοχρονιάτι-

κης πίτας. 

Στο Νομαρχιακό η μελέτη 
για τις κοινωνικές πολιτικές 
Το Νομαρχιακό Συμβούλιο Μεσσηνίας θα αποδεχθεί

τη μελέτη για τις πολιτικές και τα προγράμματα κοινωνι-
κής φροντίδας στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Αυτό ση-
μείωσε ο αντινομάρχης Δ. Καφαντάρης, ενημερώνοντας
χθες τα μέλη της Ν.Ε. Κοινωνικών Θεμάτων. Πληροφό-
ρησε ότι ο μελετητής ενημέρωσε στην αρχή της εβδομά-
δας το νομάρχη και τους επικεφαλής των μειοψηφιών και
παρατήρησε: «Μπαίνει σε άλλη διάσταση, σε άλλο μο-
ντέλο η κοινωνική πολιτική. Υπάρχουν προβλήματα και
πρέπει να παρέμβει η αυτοδιοίκηση».

Η νομαρχιακή σύμβουλος Βασ. Αντωνοπούλου ζήτη-
σε να συνδεθεί η μελέτη με τη νέα μορφή των υπηρε-
σιών, όπως θα προκύψουν από τον “Καλλικράτη”.

Αρχαιοελληνικές και χριστιανικές αξίες σήμερα
Και οι δηλώσεις του μητροπολίτη Μεσσηνίας

Του Οδυσσέα Βουδούρη
Βουλευτής Μεσσηνίας

“Απερρίφθη και πάλι για δεύτερη συνεχό-
μενη χρονιά η απόφαση της Νομαρχιακής
Επιτροπής Διοικητικών και Οικονομικών θε-
μάτων για κατακύρωση του διαγωνισμού με-
ταφοράς των μαθητών στο ΚΤΕΛ για δυο ου-
σιώδεις πλημμέλειες“, αναφέρει σε ερώτηση
την οποία κατέθεσε ο επικεφαλής του συν-
δυασμού “Ανατροπή“ Χρ. Μαλαπάνης.

Μετά από αυτά ο κ. Μαλαπάνης ερωτά το
Νομάρχη Δημ. Δράκο: 

- Γιατί σύμβαση που ο διαγωνισμός υλο-

ποίησής της έγινε στις 4-8-2009, στάλθηκε
για έγκριση στο Ελεγκτικό Συνέδριο στις 15-
12-2009, δηλαδή τέσσερις και πλέον μήνες
αργότερα.

- Γιατί ο συντελεστής βατότητας του οδι-
κού δικτύου που μπορεί να αυξομειώσει το
κόστος δρομολογίων κατά 25% περίπου πα-
ραμένει σ΄ όλα τα δρομολόγια στη μέγιστη
δυνατή τιμή του επιβαρύνοντας στο μέγιστο
δυνατόν βαθμό το ελληνικό Δημόσιο.

- Στην κατακυρωτική απόφαση περιλαμ-

βάνεται και ποσόν 857.582,13 € για συ-
μπληρωματικά δρομολόγια που θα προκύ-
ψουν σύμφωνα με τις ανάγκες του σχολικού
έτους. Μέχρι σήμερα πόσα νέα δρομολόγια
έχουν εγκριθεί και πόσα από τα δημοπρατη-
μένα έχουν καταργηθεί.

- Αν γνωρίζει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση
ποια οχήματα (ταξί ή Ι.Χ. αυτοκίνητα) χρησι-
μοποιούνται για την μεταφορά των μαθη-
τών, πόσα δρομολόγια εκτελεί το καθένα και
αν πληρούν όλες τις συνθήκες ασφαλείας.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΧΡ. ΜΑΛΑΠΑΝΗ

Απορρίφθηκε πάλι η απόφαση για διαγωνισμό μεταφοράς μαθητών


